

房车出游新风尚 忻州古城品年味

我们的节日 春节

本报讯 春节期间,忻州古城开展了一系列具有浓郁地方特色的民俗文化,吸引了大批市民游客到古城感受年味,品味美食。有意义的活动同时吸引了一批自驾房车出游的车友。

2月15日上午,来自太原等地的

三十多位自驾房车的车友来到忻州古城,参与了由山西省房车协会组织的2021牛年春节“房车出游新风尚 忻州古城品年味”活动,车友友们响应就地过年不离晋的倡议,相聚忻州古城,一起游古城、品年味、看红火、听老戏。

古城内的荞面河捞、红面鱼鱼、莜面栲栳、吊煎锅、保德碗托、铜锅豆腐脑等地方特色美食,让大家饱了口福;地方民俗表演秧歌、旱船、抬花轿、担

媳妇、舞龙、舞狮等文艺节目,令人流连忘返,给车友友们留下了不一样的体会和美好的回忆。

本次活动作为山西省房车协会自驾游的开篇之旅,既是积极适应当前疫情防控常态化,有序推动文化旅游业振兴,拓展自驾旅游市场迈出的坚实步伐;又是游山西、读历史,感受山西民俗文化,展示房车生活风采的房车自驾游的自发活动。 (本报通讯员)



静夜思

“嗖……啪!”“轰轰轰轰……”在共庆新春佳节、共享阖家团圆之际,一些地方烟花爆竹燃放有所回潮。除夕夜,爆竹声此起彼伏,一直持续到半夜。初一、初二晚上,烟花爆竹声仍不绝于耳。根据环境质量监测,不少地方出现PM2.5浓度快速上升,空气质量在短时间内迅速恶化的情况。

烟花爆竹燃放对空气污染的短时影响很大。特别是在人口密集的市区,在大气扩散条件不好的情况下,集中燃放烟花爆竹会加剧空气污染,对身体健康有害。尽管多地都出台了烟花爆竹禁限放规定,但燃放量依然不可忽视。

过大年需要浓浓的年味。在过去,燃放烟花爆竹是营造年味不可或缺的内容。可问题是,年味有了,环境却受到影响,对人们的身体健康也非常不利,这样的年味,代价太大。近年来,随着社会发展和人民生活水平的提高,环境问题日益成为重要的民生问题。老百姓由过去“盼温饱”,现在“盼环保”;过去“求生存”,现在“求生态”。节日期间禁放或少放烟花爆竹,正在逐渐成为共识。

让年味中多些“环保味”,是与时俱进的选择。禁放烟花爆竹对于保障公共安全,减少环境污染,消除火灾隐患,有着重要作用。随着时代发展,燃放烟花爆竹的民俗也有必要进行变革。对于燃放烟花爆竹,应依法严格管理。人们在许可的区域燃放烟花爆竹,在禁放区域有关部门要扎实落实禁放措施,防止形成“破窗效应”。

年味从来都不是单一的,其间蕴含着丰富多彩的文化元素。比起烟尘呛人、碎屑遍地,蓝天下的一幅幅欢乐祥和的幸福画面,更能体现新年新气象。过一个安全、祥和、绿色、健康春节,幸福感一点也不会少;加了“环保味”,我们的年味一点也不会淡。

(据新华网)

「护航」春运暖归途 消防宣传进车站



春节期间,为切实做好消防安全工作,营造安全和谐的平安安全环境,近日,忻州市消防救援支队组织人员深入忻州西站开展春节期间消防安全宣传活动。

活动中,支队宣传员向旅客发放了《消防安全知识手册》《家庭防火常识》等消防宣传资料,为群众讲解春节期间对家用电器、煤气、烟头等方面应注意的事项以及火灾初起阶段扑救方法、如何自救逃生等,同时,提醒旅客“节日火灾不留情,超前预防要先行!春节期间禁止燃放烟花爆竹。”

此次宣传活动,进一步提高了旅客的消防安全意识和自防自救能力,有效地传播了消防安全理念、知识和技能,为春节期间安全稳定的和谐环境营造了浓厚的氛围。

张志远 摄



身边好事

粗心旅客丢皮包 细心民警帮找回

本报讯 2月17日10时30分许,旅客张先生准备乘坐K7807次列车从忻州到太原,由于赶车着急,在车站过安检时不慎将自己的皮包落在了安检处。民警任宇杰发现一黑色的皮包无人捡起,遂将其捡起,通过喇叭呼喊方式,寻找失主。然而喊了好几次均无人认领,考虑到车马上就要开了,民警赶紧拿着喇叭跑到站台上再次呼喊:“哪位旅客落了一个皮包?”这时,一名年轻小伙子急忙从人群中跑过来:“警察同志,这是我丢失的包。”民警任宇杰核对了张先生的身份信息和车票信息,当场同张先生一起清点了包内物品,确认无误后,将包交还给了失主。

张先生对任宇杰说:“非常感谢!春运期间,正是因为有你们的辛勤付出,才温暖了我们的出行路。”任宇杰说:“没什么,我们的职责就是保护广大旅客的出行安全,全心全意服务旅客。”在此提醒旅客在春运返程期间一定要保管好自己的物品。

(张志伟)

(张志远)

五寨县公安局——

开展无牌无证摩托车电动车专项整治行动

本报讯 春节期间,五寨县公安局党委以预防道路交通事故、保障人民群众生命财产安全为目标,全警动员,持续发力,在全县开展严厉查处无牌无证摩托车、农用车、电动车专项整治行动,取得了阶段性战果,为全县人民欢度佳节创造了安全、畅通、和谐的道路交通环境。

为确保此次行动取得实效,县公安局党委周密部署,制定了整治方案,组成14个联合整治小组,抽调公安、交警精干警力,由局党委委员、交警大队班子成员亲自带队,在县城、乡镇等地的国省道重点路段,各交通要道、十字路口实施全天候巡逻管控。2月8日至2月12日,共查处无牌无证摩托车164辆、电动车321

辆、其他机动车10辆;查处饮酒驾驶人员1名、无证驾驶人员1名。

五寨县公安局有关负责人表示,下一步,该局将继续把摩托车、农用车、电动车违法行为专项整治行动作为常态化工作,确保路面24小时不失控,全力预防道路交通事故,保障人民生命财产安全。